

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## ЭТО НАШ ГОРОД

Осень подводит итоги работы многих отраслей городского хозяйства, в том числе и тех, что занимаются благоустройством города. Планом предусмотрено выполнить благоустроительных работ на 525 тысяч рублей. Большое внимание в текущем году уделено реконструкции и ремонту дорог и тротуаров.

Так, работники комбината коммунальных предприятий, производственного автотранспортного объединения провели реконструкцию дороги по ул. Зеленой, а механического завода ведут реконструкцию дороги по ул. Ленина. При этом проезжая часть по обеим улицам расширена. Это не только улучшило внешний вид улиц, но и повысилась безопасность движения автотранспорта.

В этом году немало сделано по ремонту и строительству детских игровых площадок. Отремонтировали детские площадки в своих микрорайонах металлургии, работники швейной фабрики, управления коммунального хозяйства, леспромхоза объединения «Свердхимлес». Вновь построены детские игровые площадки в пос. Быстрицкий и в микрорайоне производственного автотранспортного объединения.

Механическим заводом при реконструкции ул. Ленина производится замена теплотрассы, с подключением к домам горячей воды, реконструкция уличного освещения. В пос. машиностроителей проведены работы по расширению проезжей части ул. Ленина. Начаты работы по асфальтированию ул. Спортивной.

Выполнили план освоения средств на благоустроительные работы механический и никелевый заводы, автотранспортное объединение и швейная фабрика, комбинат коммунальных предприятий и ССПТУ № 3. В то же время ряд предприятий не выполнили задание по благоустройству закрепленных за ними микрорайонов, улиц, дорог. Так, леспромхоз объединения «Свердхимлес» из плана 20 тысяч рублей освоил на благоустройство чуть больше восьми тысяч. Менее половины выделенных средств освоил УПП ВОС. Практически не приступил к выполнению плана по благоустройству коллектив леспромхоза «Свердловскоблстрой». Недовыполнил план на три тысячи рублей сельхозтехникум. Это, конечно, отрицательно сказывается на ход благоустроительных работ.

Сделано немало. Но можно и нужно доделать то, что было запланировано на год. Для этого еще есть время. Сейчас, когда ведется подготовка к празднованию 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, ускорение темпов благоустроительных работ первейшая необходимость. Начавшаяся неделя объявлена ударной по благоустройству, очистке улиц и всей территории города. Каждое предприятие, учреждение, организация, каждый горожанин должны принять в этом деле самое активное участие.

Большая ответственность ложится на коллективы механического завода и сельхозтехникума. Механикам необходимо завершить реконструкцию ул. Ленина, а студентам навести на ней необходимый порядок. Подрезать деревья, убрать мусор, листья.

Особое внимание надо уделить ревизии электросетей и подставий, котельных и теплосетей, навести порядок в уличном освещении. Заранее продумать оформление города, жилых микрорайонов к празднику.

Уличным комитетам в дни подготовки к празднику нужно провести гражданские сходы и добиться, чтобы каждый житель очистил территорию, прилегающую к домам. Работы немало—это и подрезка деревьев, побелка бордюров, покраска палисадов, уборка мусора, освещение улиц. Все нужно сделать быстро и хорошо.

Предприятия, которые не выполнили летнее задание по ремонту и реконструкции улиц, должны принять все меры к быстрейшему его выполнению. Это относится к коллективам УПП ВОС, комбината коммунальных предприятий, леспромхозов, сельхозтехники, треста «Режтяжстрой» и его подразделений и других предприятий.

Каждому предприятию и организации определено конкретное задание по проведению ремонта дорог и улиц, по санитарной очистке города. Выполнить это задание—обязанность каждого коллектива. Сделать город чистым, нарядным наше дело. Это наш город, наш дом, и наш долг заботиться о его красоте, о порядке в нем.

Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века, начало всемирно-исторического пово

рота человечества от капитализма к социализму!

(Из Призывов ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ЗАБОТЯСЬ ОБ УРОЖАЕ-80

626 гектаров зяби поднял на «кировце» тракторист совхоза «Глинский» Михаил Николаевич Бачиниц, 343 гектара у Константина Васильевича Овчинникова.

Среди трактористов, работающих на ДТ-75 лучших показателей добился Анатолий Сергеевич Латников. Он вспахал 337 гектаров зяби под будущий урожай. На втором месте

арамашковец Александр Федорович Маньков. Его результат — 307 гектаров осенней вспашки.

**А. ПОРТНЯГИН,**  
секретарь парткома совхоза «Глинский».

## С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Для работников аппаратного цеха молокозавода важнейшее требование в работе — качество. Еще бы — они имеют дело с пастеризацией молока, сгущиванием молока и сливок, тепловой обработкой и охлаждением этих важных пищевых продуктов. Поэтому — добро

вестность, аккуратность, старательность являются неизменными спутниками женщины, которые работают в этом цехе.

Больше 20 лет трудится здесь Малыгина Лидия Ингична. К качеству работы этой старейшей труженицы завода претензий не бывает.

15 лет работает здесь же Зинаида Егоровна Туманова, несколько лет назад в аппаратный цех пришла и ее дочь—Татьяна Геннадьевна.

Короток пока трудовой стаж у Зои Васильевны Лукиной. Но цех, который считается на заводе лучшим, Зоя Васильевна старается не подводить.

**В. БЕЛОУСОВА,**  
мастер молокозавода.

## В ГОРКОМЕ КПСС НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ

В горкоме КПСС состоялось совещание, на котором приглашались руководители предприятий, организаций и учреждений, секретари парторганизаций.

Заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов П. К. Котельников рассказал о ходе выполнения плана по благоустройству города, о подготовке к 62-й годовщине Октября.

Председатель городского комитета народного контроля член бюро ГК КПСС Л. Ф. Шумков рассказал о результатах проверки, проведенной народными контролерами совместно с работниками городского комитета партии о ходе подготовки предприятий и организаций к работе в зимних условиях. Было отмечено, что складывается критическая ситуация с подготовкой к зиме котельных пос. Быстрицкий, цеха СПТКАТ, леспромхоза объединения «Свердхимлес» и ряда других.

На совещании выступили член горкома КПСС В. П. Голубцов, директор завода ЖБИ А. М. Рущков, секретарь парткома механического завода В. Т. Виноградов, управляющий отделением «Сельхозтехники» Салтыков, начальник горсети Н. П. Пинаев. Они доложили о готовности к работе в зимних условиях котельных и предприятий.

Затем руководители предприятий доложили о ходе выполнения задания по развитию подсобных хозяйств.

## НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Огромную роль в повышении эффективности производства играют рационализаторы производственного автотранспортного объединения. Уже в этом году только на счету начальника мастерских Александра Степановича Фадюшина четыре внедренных в производство рационализаторских предложений, которые дали экономический эффект более четырех тысяч рублей.

Самое весомое из них — приспособление для увеличения ходимости резиновых амортизаторных ступок автобусов ИКАРЭС и ЛиАЗ — экономит на производстве 3119 рублей.

Недавно Александр Степанович подал еще одно предложение. Он разработал конструкцию втулки, с помощью которой в полтора-два раза ускоряется ремонт реактивных шлангов автомобиля КраЗ-256.

**Н. БОРОЗДИНА,**  
внештатный корр.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день ноября на пятницу 9 ноября 1979 г. отдыха с воскресенья 11

## ИЗВЕЩЕНИЯ

К сведению народных депутатов городского Совета 18 октября с 11 часов утра в здании горкома КПСС проводится День депутата.

Заседание постоянных комиссий с 14 часов в здании горисполкома.

Прием депутатов руководителями горисполкома по вопросам депутатской деятельности с 15 часов.

18 октября в 17 часов в здании ГК КПСС состоится семинар политинформаторов, руководителей агитколлективов и лекторов.



Среди гор зерна его не легко было отыскать на складах. Хранение урожая — сейчас самый нужный, самый горячий и самый ответственный участок. На нем и работает Евгений Алексеевич Панов.

Совсем недавно пришел на зерносклады опытный механизатор совхоза. Нужны были здесь рабочие руки, поэтому механизатор не поспятил с тем, что придется ему орудовать лопатой. Без нее в совхозе пока не обойтись.

Почти все пятнадцатки удерживал вымпел в транспортном отряде совхоза

им, Ворошилова Евгений Алексеевич Панов. Темп, заданный опытным механизатором на скашивание зеленой массы, помог отряду перешагнуть далеко за выполнение социалистических обязательств. В этом же отряде работал еще один Панов — Владимир Евгеньевич. Сын передовика. И тоже хорошо работал. Отец передал ему не только профессию, но и свои главные черты — трудолюбие и ответственность.

На снимке: зерно в ладнях хлебороба Е. А. Панова.

Фото К. САВЕНИ,

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

### Обучать профессиям

На последнем заседании исполкома городского Совета народных депутатов, которое состоялось 12 октября, рассматривался вопрос о подготовке к открытию межшкольного учебно-производственного комбината (УПК).

К тому времени было предоставлено здание бывшей школы № 44 для размещения цехов и кабинетов будущего комбината. На совещании оргкомитета всем базовым предприятиям города доведено задание по ремонту и оборудованию УПК. Уже составляется проектно-сметная документация, проект электроснабжения, а производственное автотранспортное объединение начало ремонт и оборудование кабинетов. Другие же предприятия к выполнению, доведенных до них заданий, не приступили. А между тем создание учебно-производственного комбината в городе — необходимость. С его помощью облегчится работа школы по профессиональной ориентации, повысится интерес школьников к работе на предприятиях нашего города.

В связи с этим исполком городского Совета народных депутатов обязал все базовые предприятия отремонтировать учебные цехи, кабинеты и подсобные помещения УПК до первого января 1980 года. Механический завод, к примеру, отвечает за устройство кабинета машиноведения и технического черчения, за цехи механической и слесарной обработки металла. Никелевый завод должен подготовить к работе лабораторию технического конструирования, трест «Ректяжстрой» — кабинет строительного дела и стройлабораторию. Определены задания и другим предприятиям.

С первого ноября 1979 года для обучения и руководства практикой учащихся девяти-десяти классов предприятия должны направить в распоряжение УПК квалифицированных специалистов. Они станут мастерами производственного обучения и преподавателями технических дисциплин.

До первого октября 1980 года все кабинеты и цехи УПК должны быть полностью оборудованы всеми необходимыми станками, инвентарем, техническими средствами обучения и наглядными пособиями. Для приобретения всего необходимого городской финансовый отдел должен выделить десять тысяч рублей. Управляющей общепитом Г. С. Болотовой поручено организовать для учащихся УПК горячее питание в столовой № 9.

Контроль за выполнением решений исполкома возложен на председателя оргкомитета П. К. Котельникова и заведующего горпроно И. А. Гринкевича.

## СОРЕВНОВАНИЕ СИЛЫ МНОЖИТ

### ОТКРЫВАЕМ СЕБЯ

Соревнование прочно вошло в жизнь учебно-производственного предприятия ВОС. Сейчас уже стало привычным, что подведение итогов выявляет все новые и новые имена, возможности и резервы каждого отдела, участка, цеха.

Передовые рабочие предприятия уже рапортовали о выполнении пятилетнего задания. Раньше всех коллектив предприятия поздравил с трудовой победой Галину Ивановну Гладких, олетчицу цеха автопроводов. Ее успех складывался из ежедневных достижений. 140-150 процентов выполнения дневной нормы и позволили Галине Ивановне завершить пятилетку двумя годами раньше.

С пятилетним заданием также справились армяровщик Ф. Маметвалеев и паяльница Т. И. Сипчина из цеха автопроводов. Приближаются к финишу пя-

тилетки рабочие цеха лыжной палки. Надежда Васильевна Артемьева, гальванер, и Алевтина Васильевна Калугина, лакировщица. Кроме них еще восемь человек заканчивают выполнение заданий девятилетней пятилетки.

Итоги соревнования говорят о его широком размахе: 102 человека уже выполнили план четырех лет пятилетки, 78 рабочих отметили на своих трудовых календарях начало нового, 1980 года.

Среди передовиков производства 295 ударников коммунистического труда, только в этом году получили это почетное звание 42 рабочих и инженерно-технических работника.

Этого славного звания удостоены на предприятии коллективы двух участков: Артемовского и лыжной палки, пять бригад, одного отдела, смен В. М. Черем-

ных, Н. П. Русиной. В соревновании за право именоваться «Ударник коммунистического труда» участвуют еще 521 работник предприятия, целые коллективы двух цехов, восьми бригад, 12 смен, четырех отделов.

256 рабочих предприятия борются за право быть «Лучшими по профессии». В походе за экономии сырья и материалов участвует 96 человек, несколько коллективов, в том числе цех лыжной палки и электроцех. Подхватили в УПК ВОС и почти передовых предприятий страны — ни одного отстающего рядом. Бригада паяльниц из цеха автопроводов, возглавляемая народным депутатом горсовета А. А. Барановой, выполняет свое задание меньшим составом.

Самых высоких показателей помогает нам достичь социалистическое соревнование, открывающее в нашем коллективе по истине замечательные клады возможностей.

**Т. ПУТИЛОВА,**  
председатель завкома  
УПК ВОС.



Москва. Завтрашний день текстильной промышленности преопределяет, в какой-то степени, Московская опытная фабрика безверетенного пневмомеханического прядения текстильных волокон. В ее светлых и просторных цехах установлены быстроходные машины, облегчающие труд рабочих.

На снимке: прядильница член бюро ВЛКСМ фабрики «Автомат» Светлана Сульжичская, досрочно выполнившая задание 4-х лет пятилетки. Выпуск 16 тонн сверхплановой пряжи — ее личный вклад в выполнение социалистических обязательств фабрики.

Фото В. Великжанина.  
(Фотохроника ТАСС).

## В ХОРОШЕМ РИТМЕ

Напряженным был прошлый месяц для рабочих и служащих предприятий. Нужно было в сжатые сроки, не снижая качества выпускаемой продукции, выполнить намеченные производственные планы, чтобы часть времени высвободить для оказания помощи в уборке урожая подшефным совхозам.

Несмотря на такие сложности, с трудными задачами справились трудящиеся механического завода. При подведении итогов социалистического соревнования между коллективами цехов, участков завода были названы победители в труде за сентябрь.

По основным цехам первое место в социалистическом соревновании присуждено коллективу цеха № 1, где начальник В. П. Синицын, секретарь партийной организации П. И. Лагутин, секретарь комсомольской организации М. Поляков. Показатели: выпуска товарной продукции — 106,9 процента, себестоимости выпускаемой продукции 95,2, производительности труда 103,1 процента — говорят сами за себя. Второе место заняли трудящиеся цеха № 7, руководит которым В. А. Бачинин, секретарь парторганизации здесь А. А. Тюркин, председатель цехового комитета профсоюза Н. Т. Белова.

Хороших результатов в труде за прошлый месяц достигли коллективы вспомогательных цехов завода. По показателям в со-

циалистическом соревновании на 1 место вышел отдел капитального строительства, руководимый Б. Л. Гуляевым. Действенную помощь рабочим в достижении намеченных задач постоянно оказывают секретарь партийной организации ОКСа Л. А. Бороздина, председатель цехового комитета профсоюза В. Я. Дмитриев, секретарь комсомольской организации П. Соловьев.

Подведены итоги выполнения социалистических обязательств за сентябрь и среди производственных участков основных цехов. Лучших успехов здесь добился коллектив плавильного участка цеха № 1 под руководством сменных мастеров Г. К. Калашникова и А. Т. Кравцова. Несколько ниже производственные показатели у рабочих обрубного участка этого же цеха, где мастером П. И. Лагутин, им присуждено третье место. А на второе вышел коллектив лесопильного участка цеха № 7, возглавляемый Ф. Г. Удильцевым.

Подведены итоги за прошедший месяц, определены планы и задачи на будущее. Коллективы цехов, участков, комсомольско-молодежные коллективы завода продолжают работать, не снижая темпов и качества продукции. Важнейшей задачей их является обеспечение ритмичной работы всех производственных звеньев.

**М. СЕМИНА,**  
внешт. корр.

## ЕДИНЬИЙ ПОЛИТДЕНЬ

«ЦК КПСС одобрил практику проведения единых политдней с участием членов ЦК КПСС, ЦК компартий союзных республик, руководящих партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных кадров».

Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Регулярные выступления руководителей перед трудящимися — традиция, заложенная В. И. Лениным. Ильяч радовался каждой такой возможности, охотно выступал перед огромными массами людей и своим горячим, проникнутым непоколебимой верой в торжество коммунизма словом зажигал в них энтузиазм, стремление до конца бороться за дело, начатое Великой Октябрьской социалистической революцией.

Рождение единых политдней, как формы массовой политической работы, обусловлено стремлением сохранить и развить эту ленинскую традицию.

Единый политдень — мероприятие масштабное, позволяющее вовлечь в активную политическую деятельность многих партийных и хозяйственных руководителей, охватить этой работой десятки и сотни тысяч советских граждан.

Практика проведения единых политдней — результат многолетнего на-

компления, изучения и совершенствования опыта. В числе первых стали проводить единые политдни крайком, горкомы, райкомы и первичные парторганизации Краснодарского края.

В соответствии с решением бюро крайкома каждый третий четверг месяца единый политдень. Во всех городах и районах края в этот день руководители партийных, советских и других организаций, учреждений, предприятий, хозяйств выступают с политическими докладами по одной из проблем утвержденного тематического плана на полугодие. Подготовкой к каждому полдню, разработкой вспомогательных материалов по теме занимаются отделы пропаганды и агитации горкомов, райкомов КПСС, их нештатные звенья.

Доклад включает в себя проблемы, стоящие перед городом, районом, отделением трудовыми коллективами. В свою очередь члены каждого коллектива

заранее знают, с кем из руководящих работников предстоит встреча и готовятся задать интересующие их вопросы.

Единый политдень — мероприятие творческое. В его рамках находит применение все, что позволяет донести идеи партии до сознания людей, дать верное марксистско-ленинское толкование того или иного события, явления международной и внутренней жизни.

Например, секретари Краснодарского горкома КПСС, готовясь к выступлению в том или ином коллективе, организуют там информационную конференцию. Разумеется, к этому есть причины. Главная из них — письма, сигналы трудящихся, связанные с недостатками в производственной жизни, сфере бытового обслуживания, в торговле, на городском транспорте.

Секретарь горкома КПСС формирует информационную группу, включая в нее руководителей тех городских или районных служб, работа которых вызывает нарекания. После основного политического доклада руководитель информационной группы представляет слушателям ответственных работников, прибыв-

ших на встречу. И каждый из них отвечает на вопросы присутствующих.

Такие же конференции проводятся и по месту жительства с участием депутатов местных Советов.

Популярности единых политдней способствует их действенность. Во время встречи с коллективом завода «Краснодарсельмаш» секретарю горкома А. А. Клещенко было высказано немало пожеланий, касающихся благоустройства и условий быта в новом микрорайоне. Поступили жалобы на плохую работу транспорта, магазинов, торговых точек.

Ответить на все вопросы сразу было непросто. Секретарь горкома решил разобратся в сигналах и в ближайшие дни выехал в новый микрорайон, пригласив с собой председателя райисполкома, руководителей некоторых районных служб. В результате в районе повостроены были установлены два передвижных вагончика для торговли предметами первой необходимости, в двух домах открылись временные магазины, была налажена торговля хлебом, молочными и другими продуктами. Ответ делом — налицо.

В Краснодарском крае уже более двух лет нет ни одного отстающего пред-

приятия. Правоммерно связать этот успех с заботой партийных органов о тесной связи с трудящимися, о стремлении коммунистов знать настроения, нужды людей, своевременно решать возникающие проблемы.

Единые политдни проводятся сегодня во многих республиках, краях, областях. В главных чертах они схожи. Но к организации их на местах подходят творчески. К примеру, на предприятиях Саратова и других городов области после доклада обычно завязывается оживленная беседа, вопросы и ответы перемежаются с выступлениями слушателей, складывается обстановка непринужденного обмена мнениями.

Претворяя в жизнь задачи, поставленные ЦК КПСС, Пермский горком партии, например, пересмотрел состав группы докладчиков. Теперь в нее входит заведующие отделами горкома, руководители предприятий и учреждений.

Хорошо организованные единые политдни стали сегодня воплощением ленинского завета о необходимости участия широких народных масс в формировании политики Советского государства.

**Б. КУДАШКИН,**  
Пресс-бюро «Правды».

## ◆ СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО ПЕРВАЯ „ЛАСТОЧКА“

Месяц назад в управлении производственно-технической комплектации (УПТК) треста «Режтяжстрой» введен в действие новый туннель для разгрузки вагонов. В результате за прошедший месяц в два раза увеличился объем работ, производимых УПТК.

Дорожка, аккуратно уложенная железобетонными плитами, привела нас к вагончикам — бытовым помещениям работников УПТК, занимающихся разгрузкой вагонов. Здесь отдельные комнатки для отдыха, кабинет мастера, бытовки, где переодеваются рабочие, склад для хранения инструмента. Есть даже скамейки для отдыха в летнее время «на природе» (оживляет общий вид участка несколько сенок, оставленных строителями около бытовых помещений).

Аккуратными штабелями уложены железобетонные изделия: колонны отдельно, плиты отдельно. Стеновые блоки — на специальных пирамидах, металлические трубы и другие изделия — по сортам в кассетах.

Одним словом, неузнаваемо преобразился железнодорожный туннель и площадки, где складываются строительные материалы. Все это — дело рук рабочих УПТК Виктора Алексея, Александра Галимыянова, Анатолия Олькова, Павла Воронова, Саиды Копаровой, Нелли Троновой, Галины Индогали и других. Они под руководством мастера Валерия Спиридоновича Еремича за какие-то два месяца уложили около пятисот железобетонных дорожных плит, оборудовали свои бытовые помещения, подготовили площадки около железнодорожных путей для хранения строительных материалов.

— Работали в две смены.

— рассказывает Валерий Спиридонович. — Люди не считались со временем, чтобы как можно быстрее ввести туннель в действие. Он был нужен не только строителям, которые больше других страдали из-за несвоевременной разгрузки вагонов со строительными материалами. Новый туннель, а вместе с ним и улучшенные условия труда, и более совершенная его организация были необходимы и самим работникам УПТК. Комнатка в 12 квадратных метров на первом этаже административного корпуса вмещала в себя всех грузчиков, строителей, шоферов, диспетчера и мастера. В ней было тесно, грязно и очень неуютно.

— А где вы хранили инструмент? — обратилась я к строителям Алевтине Николаевне Тропиной и Таисье Михайловне Сорочкиной.

— А кто где. Склада специального не было, поэтому просто прятали его между материалами.

Вообще, надо отдать должное работникам УПТК. Они, наконец, взяли реванш и теперь в их адрес строители почти не имеют претензий. Да и не за горами, кажется, то время, когда УПТК будут ставить в пример другим подразделениям треста.

— Приказ пишу, — сказал заместитель управляющего трестом Анатолий Петрович Козлов. — Необходимо срочно продлить крановый путь на 25 метров, а к первому ноября — на 50. Техникой им поможем. Словом, недоделки надо устранить побыстрее.

Е. СУШКОВА.

12 октября коллектив цеха подготовки сырья и шихты завершил план четырех лет пятилетки.

За три года и десять месяцев 1300 вагонов им освобождены от грузов досрочно. Простой вагонов снижены на 0,1 часа. За счет этого коллектив цеха сверх четырехлетнего плана обработал свыше 840 тысяч тонн грузов. Производительность труда по сравнению с плановой возросла на восемь процентов.

Успешное выполнение производственных планов — результат хорошо развитого социалистического соревнования между бригадами, которое не только положительно влияет на улучшение трудовой дисциплины, но и является главным в использовании внутренних

## НА ФИНИШЕ ГОДА

резервов производства, влияющих на эффективность труда коллектива.

Еще первого августа четвертая смена мастера Ш. А. Мухаматшина начала работать в счет 1980 года. Она — главный вкладчик в успешное выполнение цехом пятилетних обязательств по досрочному освобождению вагонов от грузов (1380 вагонов обзавелись освобождать досрочно в десятой пятилетке работники цеха). Смена Ш. А. Мухаматшина за три года и десять месяцев обработала досрочно 630 вагонов.

Вслед за нею 20 августа выполнила четырехлетку комсомольско-молодежная смена № 3, которую сейчас возглавляет Е. В. Башарин. В конце августа к финишу подошла и первая смена мастера В. А. Зайцева. Следом за нею преодолела этот рубеж и четвертая смена мастера В. И. Кулишенко. Она, кстати, сейчас и возглавляет соревнование смен. План третьего квартала выполнила на 105,8 процента. Простой вагонов сократила на 0,6 часа. Досрочно обработала 407 вагонов. Коллектив смены за последние три месяца дважды завоевывал в соревновании первое место.

Э. КРОХАЛЕВА,  
внест. корр.

## КИРОВЕЦ-ПАВЛОДАРЕЦ



ЛЕНИНГРАД. С главного конвейера производственного объединения «Кировский завод» сошла партия тракторов «Кировец-Павлодарец». После тщательных испытаний эти машины послужат эталоном для павлодарских тракторостроителей, которые

готовятся перейти на изготовление стальных пахарей большой мощности.

Проблема освоения выпуска в Павлодаре тракторов типа «Кировец», поставленная товарищем Л. И. Брежневым, решается совместно партийными организациями Казахста-

на и Ленинградской области, рабочими и специалистами двух предприятий.

Стенной богатырь «Кировец-Павлодарец» оснащен двигателем в 330 лошадиных сил, превосходит по мощности серийные К-701. Улучшены электро-техническое оборудование и рулевое управление. Модернизированная гидравлическая система обеспечивает значительную экономию масел.

На снимке: группа создателей трактора «Кировец-Павлодарец». Слева направо — инженер-исследователь Ярославского объединения «Автоматизель» Ю. Л. Лаптев и представители объединения «Кировский завод» водитель-испытатель В. М. Белокуров, ведущий инженер Н. А. Ниллов и конструктор Г. В. Григорьев.

Фото С. СМОЛЬСКОГО,  
(Фотохроника ТАСС).

## А. В. Кольцов

(К 170-летию со дня рождения)

...после имени Лермонтова самое блестящее поэтическое имя современной русской поэзии есть имя Кольцова...

(Белинский В. Г.)



Хорошо известны широкому кругу читателей произведения выдающегося русского народного поэта Алексея Васильевича Кольцова (1809—1842). Среди них «Песня пахаря», «Урожай», «Косарь» и многие другие стихотворения. Еще при жизни поэта они вошли в школьные хрестоматии, сборники песен и стали любимыми произведениями русской литературы. Истоками творчества Кольцова были живое общение с народом, раннее знакомство с устным народным творчеством и близость к родной природе. Идеино-творческие достижения поэта были неразрывно связаны с успехами русской реалистической литературы того времени. Определитель как самобытному художнику слова и стать подлинным продолжателем передовых реалистических традиций в литературе Кольцову помогли А. С. Пушкин, В. Г. Белинский, Широко используя мотивы, образы, приемы народной поэзии, Кольцов создал подлинно русские песни. Истинная народность образов, свежесть, яркость и певучесть языка соединились в зрелых стихотворениях Кольцова с большой социальной мыслью. Одной из ведущих тем его творчества явилась тема страстных порывов к свободе, к вольной жизни. Все это выдвинуло поэзию Кольцова на одно из первых мест в литературе 30—начала 40-х годов прошлого века. В. Г. Белинский, Н. А. Добролюбов, И. Г. Чернышевский, М. Е. Салтыков-Щедрин высоко ценили демократическое содержание творчества Кольцова. Оно сыграло заметную роль в дальнейшем развитии реалистической, демократической литературы и прошло продолжателей в лице Н. А. Некрасова, И. С. Никитина. Кольцовские темы и образы получили широкое отражение в русской передовой музыкальной культуре.

(ТАСС).

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# ДОБРОТА

Сорок лет назад, окончив фельдшерско-акушерскую школу в Нижнем Тагиле, приехала Ираида Петровна Зырянова в Реж. Все эти годы, до самой пенсии, она проработала в больнице. И сейчас, несмотря на преклонный возраст, продолжает трудиться в детском комбинате «Золотая рыбка».

Всем сердцем любит эта женщина свою работу. Тлеют глаза ее, когда вспоминает она о новорожденных малышах, о счастливых мамашах. Сколько их прошло перед глазами Ираиды Петровны за эти годы! Преданно служила она им, отдавая бессонные ночи, часы дежурства, свою заботу и сердечность.

Много пришлось пережить И. П. Зыряновой трудностей и в работе, и в личной жизни, но она сохранила бодрость духа, полна энергии, добрая улыбка и маленькие морщинки возле глаз делают ее лицо привлекательным, располагающим к беседе. Она так и осталась женщи-

ной с добрым, любящим сердцем, готовая всегда прийти на помощь, успокоить добрым словом, взглядом.

В том далеком тридцать восьмом году молодую акушерку принял на работу и познакомил с отделением главный врач Д. Н. Крюков. Ох, и строг же был он! Ира боялась его, в первое время просто терялась при нем. Он был настойчив, требователен. Прекрасный специалист, он отлично знал свое дело, был беспощаден к себе и не прощал другим ошибок в работе. В свободное же время это был веселый, жизнерадостный человек, умел остроумно пошутить, превосходно исполнял в драмкружке роли старушек.

Ираида Петровна вспоминает первую ночь дежурства в родильном отделении. Размещалось оно тогда в здании, где сейчас находится зубная поликлиника. Не было ни водопровода, ни канализации, ни отопления. Белья, ме-

дикаментов, инструментов не хватало. Вот в таких условиях приняла Ира свое первое «крещение». В ту ночь дежурства она сильно волновалась: руки не слушались, дрожали, стучало в висках, пот заливал глаза. Здесь не в училище, не на практике — надо поступать самостоятельно. Тебе доверена жизнь матери и ребенка. Самой себе и будущей матери Ира шептала: «Все будет хорошо... будет хорошо». Когда раздался первый крик ребенка, Ира от радости расплакалась. Завертывая ребенка в простынку, приговаривала: «Покричи, покричи немножко, доченька, красавица ты папа». Положив ребенка, Ира поцеловала женщину, поздравила с новорожденной. Сейчас этой «малышке» Оле уже больше сорока лет. Часто пишет она своей «красной матери» из Краснодарского края, приглашает к себе в гости. Ираида Петровна теперь и не помнит уже, сколько по стране

живет ее «внучат». Кто-то из них знает, а иные и нет, чьи добрые руки впервые держали их хрупкое тельце, успокаивали громкий плач.

Всю себя Ира отдавала заботе, уходу за беспомощными малышами. Ее старания, добросовестное отношение к труду, доброту и отзывчивость заметили вскоре товарищи по работе. Девушку избрали профформом отделением, потом секретарем комсомольской организации. С удовольствием выполняла она любое общественное поручение, проводила занятия по ликбезу и в кружке противоздушной обороны, принимала участие в выпуске стенгазет. Уже через год ей было присвоено звание «Отличник производства».

Хорошо помнит Ираида Петровна суровые годы войны, когда кончались последние запасы медикаментов, когда приходилось собирать на болотах мох на переработку и использовать вместо ваты, когда приходилось идти в лес и самим заготавливать дрова для больницы. Все это пережили и, ликуя, встретили Победу.

Л. ЕЖОВА,  
внест. корр.

